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Évzáró ünnepély 
A tanév a délutáni záróünnepéllyel fejeződött be. Dr. Kállay Dezső rektor tanévet ki-

értékelő beszéde, az éltanulók és a különböző tevékenységekben jeleskedő hallgatók jutal-
mazása után a záróünnepélyre meghívott 50 és 60 éve végzett lelkipásztorok vették át 
arany, illetve gyémánt emlékokleveleiket. 

A rektor több szempontból is sikeresnek értékelte a 2018–2019. akadémiai 
évet. Az aktuális tanévben került leadásra a magiszteri képzéssel kapcsolatos 
akkreditációs iratcsomó, amely a képzés szokásos időszakonkénti újraértékelése 
céljából készült el. Az akkreditációs bizottság várhatóan 2019 őszén száll ki az 
intézetbe. Az akkreditációs előkészülettel együtt járt néhány fontos alapszabály 
revíziója is, többek között az intézeti Charta módosítása. Ennek kapcsán a rek-
tor kiemelte, hogy a törvény adta aktuális lehetőségek között „sikerült egysze-
rűsíteni és a tényleges napi gyakorlathoz közelíteni az intézet életét meghatáro-
zó tanácskozási és döntéshozatali folyamatot, egyben némileg egyszerűsíteni 
azt az intézményi struktúrát is, amely a működés keretét biztosítja”. 

A magiszteri képzés szakmai gyakorlati rendszere egyrészt a teológiai képzés 
gyakorlati jellegének megerősítését, másrészt az egyetemi képzés és a gyülekezeti 
gyakorlat közötti átmenet folytonosságát szolgálja. Ebben a szakmai képzésre össz-
pontosító folyamatban nem csupán az intézet oktatói vesznek részt, hanem az 
egyház vezetősége által kiválasztott mentorok és azoknak gyülekezetei. Ez a prog-
ram „sokat finomodott az előző évhez képest, amelyhez nagymértékben hozzájá-
rult a képzésben részt vevő felek, úgymint a szakmai gyakorlat koordinátora, 
a szaktanárok, a mentor-lelkipásztorok és a végzős hallgatók folyamatos eszme-
cseréje és egyéves tapasztalata is”. A rektor köszönetét fejezte ki azon gyülekeze-
tek és lelkipásztorok iránt, akik részt vesznek ebben a szakgyakorlati képzésben. 

Az elmúlt tanévben történt meg a Ravasz László Gyakorlati Teológiai Kuta-
tóközpont új szabályzatának elfogadása és működési rendszerének kidolgozása, 

amely szakmai műhelyek kialakításával, konfe-
renciák, illetve más kapcsolódó események 
szervezésével biztosít tudományos keretet 
a gyakorlati teológia szakszerű műveléséhez. 

Az elmúlt tanévben az intézet sokat fejlő-
dött a számítástechnikai fejlesztések terén is. 
A különböző eseményeket, rendezvényeket, 
illetve konferenciákat online regisztráció segíti. 
A szakmai gyakorlat rendszeres követését és 
kiértékelését pedig a Studium adatbázis támo-
gatja. A hallgatói szakdolgozatok egy összesí-
tő online digitális repozitóriumba kerültek. Az 
intézeti adminisztrációt, a jegyzőkönyvek ve-
zetését, illetve más adminisztrációs tevékeny-
ségek kísérését az Office kereshető adatbázis 
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segíti. Országos viszonylatban is kiemelkedő a hallgatói mobilitásokat kezelő Mob 
program bevezetése. A kutatóintézetek bővítésével és az ezzel kapcsolatos te-
vékenységek fejlesztésének adminisztrációját az Orbis program adminisztrálja. 
Ezeket az egymással is összekapcsolódó, az egyetemi képzés sokrétűségét szem 
előtt tartó felületeket dr. Balogh Csaba dékán fejlesztette ki és adminisztrálja. 

A KPTI oktatói testületének jelenleg 13 főállású, 1 társult, 1 ideiglenes al-
kalmazásban és 1 ifjúsági tanácsadóként foglalkoztatott tagja van, 11 református, 
4 unitárius, 1 evangélikus tanár. A főállású oktatók munkáját óraadó tanárok segí-
tik. Az elmúlt tanévben dr. Visky Sándor Béla teológiai tanár professzorrá lépett 
elő. Ezzel az egyetemen jelenleg 6 professzor (három habilitált) oktat főállású ta-
nárként, 3 docensként és 4 adjunktusként. Kelemen Attila Csongor beszédtech-
nika tanár idén befejezte hároméves oktatói tevékenységét. Az ezen a téren vég-
zett kiváló munkájáért a rektor az intézet nevében mondott köszönetet. A rektor 
méltatta az oktatók tudományos-szakmai teljesítményét, és a beérkezett tanári te-
vékenységi jelentések alapján tallózott a jelentősebbnek ítélt bejegyzések között. 

A hallgatói számarányokat tekintve a 2018–2019-es tanulmányi évben az alap-
képzésre és magiszteri fokozatra szervezett nyári és az őszi felvételik után ösz-
szesen 163 hallgatója volt az intézetnek. Egyházak szerinti megoszlásban ez 
a következőképpen alakult: Erdélyi Református Egyházkerület 90 (55,215%), 
Királyhágómelléki Református Egyházkerület 43 (26,38%), Romániai Evangé-
likus-lutheránus Egyház 6 (3,68%), Magyar Unitárius Egyház 24 (14,72%) hall-
gató. A rektor a szomorúság és a reménység hangján tájékoztatott arról, hogy 
Kerekes János Csaba III. éves, királyhágómelléki református hallgató váratlan, 
súlyos betegség folytán hunyt el. 2019. március 14-én az intézet hallgatói és ta-
nári kara Székelyhídon vett részt a gyászistentiszteleten és fejezete ki együttér-
zését, reménységét.  

A hallgatók közül néhányan kiemelkedő tudományos tevékenységet is foly-
tattak. A XII. Erdélyi Tudományos Diákköri konferencián Tasnádi István és 
Nagy Dávid szereztek kiváló eredményeket. Az Erasmus+ és Makovecz prog-
ram keretében 15 hallgató folytatott tanulmányokat a Kárpát-medence valame-
lyik teológiai intézményében. Három további hallgató volt egyéves tanulmány-
úton Németországban. A Makovecz által biztosított szakmai képzés keretében 
a végzős hallgatók egy egyhónapos missziós-gyülekezetépítési képzésen vehet-
tek részt Budapesten Lovas András vezetésével. A hallgatók tanulmányi és szak-
mai mobilitását Sógor Árpád ifjúsági lelkész koordinálja. 

A rektor méltatta a hallgatók missziós-diakóniai tevékenységét is, amelyet gyü-
lekezetekben, illetve speciális központokban végeztek fogyatékkal élők, hajlékta-
lanok vagy idősek között. A hallgatói jelenlét meghatározó volt az intézeti ve-
gyeskar különböző fellépésein is, amelyet Benkő Timea tanárnő-karnagy vezetett. 

A könyvtár életét illető változások között a rektor kiemelte, hogy az elmúlt 
tanévben nemcsak értékes kurrens könyvanyaggal bővült a repertórium, hanem 
új digitális adatbázisokkal is, amelyet részben saját forrásból, részben támogatás 
révén sikerült megvásárolni, amiért a könyvtár köszönetét fejezi ki. 
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Az intézményi adminisztrációs tevékenység évről évre gyarapszik. Bár „sok-
szor nem is az elvégzendő munkamennyiség jelenti a legnagyobb terhelést, ha-
nem az igen sokrétű tevékenyég számontartása, követése, a megfelelő rálátás a 
feladatok közti összefüggésekre, amely fokozott figyelmet igényel a munkaidő 
hatékony megszervezésében és a különböző feladatkörök közti koordináció 
fenntartásában”. A rektor köszönetét fejezte ki az adminisztrációban résztvevő 
főtitkári és gazdasági hivatalnak. 

Az évértékelő beszéd hangsúlyozta, hogy az intézmény működését nagymér-
tékben megkönnyíti a Magyarország által folyósított támogatás, illetve a román 
állami kongrua. De az intézménynek nyújtott közvetlen vagy közvetett (pl. le-
gációs adományok) támogatások révén az egyházak is nagymértékben kiveszik 
részüket a lelkészképző egyetem fenntartásából. 

Az évértékelő rövid kitekintéssel zárult, amelyben a rektor kiemelkedő kö-
vetkező eseményként említette az ősszel esedékes magiszteri akkreditációt, az 
intézeti szabályoknak a határozottabb és bátrabb revízióit annak érdekében, 
hogy az adminisztráció még hatékonyabban és célirányosabban működhessen. 
Az elmúlt év eseményeit és a jövő feladatait szem előtt tartva a Zsolt 103,1–2 
szavai szolgáltak mottóként. 

A délutáni akadémiai évzáró elmaradhatatlan eseménye az 50 vagy 60 éve 
végzett lelkipásztorok arany-, illetve gyémántokleveleinek átnyújtása. Az intézet 
ezzel fejezi ki tiszteletét azok iránt, akik egykori diákokként hűséges szolgálatot 
végeztek az Anyaszentegyházban. Az esemény jó alkalmat kínál az egykori év-
folyamtársak találkozására, a közös beszélgetésekre is. A 2019-es akadémiai év-
záró alkalmával az alábbi lelkipásztorok nevét olvasták fel, illetve vehették át 
okleveleiket. 

Az 1969-ben végzett aranyokleveles lelkipásztorok: Ballai György, Hegyi 
Sándor, Keresztes Sándor, Kovács Ferenc, Kun Árpád, Kusztos Tibor, Mátyás 
Árpád, Vajda András és Varga Pál. 1959-ben végzett gyémántokleveles lelki-
pásztorok: Adorjáni László, Andrási György, dr. Bustya Dezső, Csáky Károly, 
Darai Sándor, Fábián Levente, Papp Benjámin, Székely József és Török Elek. 

Az alumnusok nevében Székely József emeritus lelkipásztor mondott kö-
szöntőbeszédet, amelyet az alábbiakban teszünk közzé. 

Balogh Csaba 

Csak lélekben a szószéken 
Kolozsvári Protestáns Teológiai Intézetünk már évek óta ezüst-, arany-, gyé-

mánt- és rubindiplomával örvendezteti meg és tiszteli meg a nyugalomba vo-
nult lelkipásztorokat mint holtig tanuló tanítványait. Szép és megható jele ez az 
élő kapcsolatnak, amelyet az alma mater fenntart és ápol egykori neveltjeivel. 
Teszi ezt annak ellenére, hogy a kibocsátással átadta volt tanítványait az egyház-
kerületek gondviselésébe és irányításába. Bizonyára az egyházkerületek is meg-
találják a módját annak, hogy a 45–50 évig szolgált munkatársak valamilyen 




